

·增进民生福祉·

临猗县郇阳社区消除废旧太阳能热水器隐患—— 他们这样守护“头顶安全”

□记者 李爽 通讯员 宋昭 文图

“孩子不在身边，社区找人义务帮我们把楼顶的废旧太阳能热水器拆除了，感谢社区为我们消除了这一隐患！”

“屋顶隐患没了，心里更踏实了！”

近日，在临猗县郇阳社区巍山小区，说起拆除老旧太阳能热水器的事，老人曹荣军、陈茂峰道出了居民的心声。

5月上旬，面对气象部门发布的大风天气预警，临猗县郇阳社区以“隐患就是事故”的紧迫感，对辖区26个老旧小区开展消除废旧太阳能设备隐患攻坚行动，全力守护居民“头顶上的安全”。

地毯式排查 揪出高空“隐形炸弹”

郇阳社区老旧小区居多，老年居民占比超过60%。居民早年自装的太阳能热水器历经数年风雨，不少已锈蚀松动、废弃闲置，每逢大风等极端天气便摇摇欲坠，成为悬在居民头顶的“隐形炸弹”。

5月初，社区工作人员在调查走访中获悉，一些老年居民欲拆除楼顶的废旧太阳能热水器，但心有余而力不足。

群众的“急难愁盼”就是行动的号角。郇阳社区迅速将解决这一高空隐患列为重点民生实事，成立专项整治小组，在辖区开展太阳能设备安全攻坚行动。

行动中，工作人员、网格员逐栋逐户开展地毯式排查，摸清辖区太阳能设备具体情况（数量、位置、所属业主等），分类登记并建立台账。



▲专业拆除

精准化整治 分类施策除隐患

针对排查出的问题，整治小组启动“一户一策”攻坚模式：宣传先行暖民心，通过张贴公告、电话沟通等方式，逐户告知业主废旧太阳能存在的安全隐患和风险，耐心讲解拆除废旧太阳能的必要性，引导居民主动参与整改；专业指导解难题，对具备自行整改能力的业主，工作人员现场教授加固技术，提供技术支持；兜

底拆除顽疾，针对居民无力拆除或无人认领的废旧太阳能设备，社区请来具备拆除资质的专业团队实施拆除，全程不收取费用，切实减轻居民负担。

拆除过程中，社区工作人员、网格员坚守现场，在作业区域拉起警戒线、设置安全提示牌，引导居民绕行，并为施工人员提供后勤服务，进行全程监管，确保拆除工作安全、规范、高效进行。

经过一周的紧张忙碌，该社区累计完成26个小区、300余处太阳能设备的隐患排查、整改工作。



▲集中运输

拆除工作完成后，社区组织工作人员对现场的垃圾清理、安全隐患消除等情况进行检查，确保整治工作不留死角。

各方发力 长效守护保安全

夏季大风、强降雨等天气较多，为了确保安全，社区调动多方力量；志愿者化身“安全宣传员”，向居民普及户外设施维护知识；工作人员在居民微信群、公告栏等平台，高频次推送恶劣天气防范要点；关注极端天气预警信息并第一时间在居民微信群里推送，提醒做好防范；引导居民自查自纠、主动上报问题，形成了“宣传-排查-整治-宣传”闭环管理链。

安全无小事，实干暖民心。该社区党支部书记岳国栋表示，社区将持续深化安全隐患排查整治工作，健全长效机制，加强日常巡查；通过微信群、入户宣传等方式，增强居民的安全意识，全员发力，共同守护居民“头顶上的安全”。

·社区播报·

盐湖区名邸社区等开展红色观影活动 恒心向党 光影铸魂

运城晚报讯 近日，盐湖区东城街道名邸社区、学院社区、祥和社区、河东东街社区、槐东社区，安邑街道新城社区开展红色观影活动，组织辖区退休人员观看影片《南京照相馆》。

观影现场气氛凝重，悲壮的历史叙事让人屏息凝神、热泪盈眶。随着剧情的推进，现场气氛庄严肃穆，大家沉浸在影片紧张的情节中，被普通民众在民族危亡之际，从“求生”到“觉醒”再到“抗争”的精神升华所感染。影片结束

后，大家饱含热泪，内心久久不能平静，纷纷表示将铭记民族苦难，并从中汲取奋进的力量，共同守护来之不易的幸福生活。

据了解，此次观影使社区的退休人员接受了一次深刻的爱国主义教育，激励大家铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平。今后，社区还会持续开展各类活动，满足居民的精神文化需求，助力构建和谐社区。

（李钰）

盐湖区凤凰小区暖心一幕 老人迷路 众人助其回家

8月14日下午，盐湖区凤凰小区内，退休干部刘先生发现一位老人在小区道路上徘徊，看起来十分焦急。刘先生上前询问，老太太表示找不到回家的路，只记得住在这个小区，却想不起具体的楼栋和门牌号。

于是，刘先生一边安抚老人，一边联系了小区网格员张婷。张婷第一时间在网格员工作群及业主群内发布了

老人的信息及照片，发动大家帮忙寻找老人的家人，同时利用大数据搜寻功能，结合平时积累的居民信息，对老人的身份展开排查。

经过一番努力，终于联系到老人的孩子。得知母亲的消息后，老人的孩子迅速赶到现场，看到母亲安然无恙，激动地向刘先生和张婷表达了诚挚的感谢。

记者 王露 通讯员 麟姣

运城晚报讯（记者 李爽）日前，盐湖区陶村镇站南社区联合盐湖区人民医院，在该社区举办“紧急医学救援与体重管理知识”科普讲座。

讲座现场，医师针对生活中常见的医疗紧急情况，讲解了海姆立克急救法、心肺复苏的适用情况、按压与呼吸配合要点等知识；通过模拟演示，详细讲解海姆立克急救法操作步骤，指导居民应对气道异物梗阻；邀请居民进行心肺复苏练习，提升居民的安全意识和自救互救技能。

随后，医师详细解读了体重指数（BMI）、体脂率等指标意义，纠正了大家关于体重的认识误区，同时深入剖析了肥胖成因和健康风险，引导居民通过合理饮食和科学锻炼管理好自己的体重，养成健康生活方式。

此次讲座将理论讲解与实操演示相结合，既普及体重管理知识，又提升居民的应急处置能力。该社区负责人表示，今后将持续开展更多便民医疗卫生服务活动，为辖区居民的健康保驾护航。

稷山县原家庄社区 手工活动丰富暑期生活

运城晚报讯（记者 李爽）日前，稷山县原家庄社区暑期托管班开展了“小小艺术家，手工大世界”主题活动。

活动中，孩子们被划区分组，很快，各区域就热闹起来：扭扭棒达人区，孩子们灵巧的小手将扭扭棒弯折、缠绕、拼接，不一会儿，一朵朵漂亮的“鲜花”“绽放”了；剪纸艺术区，孩子们手持剪刀，在彩纸上游走，不一会儿，兔子、脸谱、窗花

等剪纸产品出炉了；花瓶彩绘区，孩子们以素白的花瓶当画布，用画笔在上面勾勒线条、涂绘色块，以星空、森林、花园等为主题的画面在瓶子上生动展现……

本次活动通过沉浸式的手工体验，不仅有效提升了儿童的专注力与艺术感知力，更以寓教于乐的形式，为社区儿童的暑期生活增添了缤纷的色彩，赢得了学生和家长的一致好评。